
22 IN. Land- und Forstwirihschaft.

3. k. Lrnteertrag im Verhältniß rur Stäche.

Vom Hektar wurden geerntet: är (Doppelzentner — 100 lez;)

Staaten Alogge» Weizen

1898 94 95 96 97 98 99 1893 94 95 96 97 98 99

Pro». Ostpreußen............ IS,!> 12,8 11,5 13,o 12,8 13,8 12,2 15,2 I4,o 13,8 14,9 13,9 13,» 16,3
» Westpreußen.......... 12,4 10,3 16,9 12,3 11,8 12,5 13,0 19,5 16,a 17,« 29,« 17,9 19,3 19,4
» Brandenburg........ 12,, 16,» 12,5 12,7 12,3 13,8 14,> 17,8 15,0 17,5 19,8 18,o 19,2 20,9
» Pommern.............. 12,» 9,4 9,9 12,8 11,9 13,4 14,0 19,8 17,0 17,2 21,4 17,9 29,« 23,4
» Posen.................. 12,5 10,7 12,4 13,3 12,3 14,4 14,7 14,5 9,8 14,5 16,1 15,7 17,9 18,3
» Schlesien.............. 13,« ll,« 13,3 13,4 12,7 >4,9 13,9 16,« 15,0 17,2 15,3 14,7 17,7 17,7
» Sachsen................ 18,2 16,« 15,» 15,7 16,0 17,3 16,2 2V,I 23,4 21,3 23,» 24,1 24,5 23,«
» Schleswig - Holstein . 17,2 13,2 15,1 >5,2 14,8 15,5 16,» 23,9 19,4 23,9 24,3 25,3 21,2 27,4
» Hannover.............. 17,2 13,2 14,0 14,8 15,1 14,4 15,1 22,3 29,4 19,2 19,9 21,4 19,9 29,1
» Westfalen.............. 16,8 13,« 14,5 16,3 15,4 15,» 15,» 17,8 16,1 16,1 16,9 17,» 17,s 17,5
» Hessen - Nassau .... 16,1 16,3 13,2 15,8 14,4 16,8 15,8 15,1 17,2 15,1 >8,8 17,2 18,7 18,9
» Rheinland............ 18,1 18,2 17,> 18,0 15,3 18,4 16,2 16,4 19,» 18,2 29,2 17,4 29,5 l8,9

Hohenzollern.................... 11,S 12,9 11,S 11,s 11,8 12,» 12,8 12,« 17,4 13,8 16,5 13,8 12,5 14,3
Preußen 14,3 12,7 12,9 13,9 13,3 14,7 14,4 17,8 16,9 17,5 18,9 18,1 19,2 19,9

Bayern rechts des Rheins. 14,8 14,3 11,8 13,5 12,9 14,8 15,1 13,2 14,4 12,9 13,4 14,5 14,9 16,3
Bayern I. Rh. (Rbz. Pfalz) 17,3 23,1 18,3 16,o 20,o 22,9 19,1 19,0 19,1 12,s 17,8 16,2 18,8 18,3

Bayern 15,o 15,0 12,3 13,7 13,4 15,4 15,4 13,5 14,8 12,9 13,7 14,s 15,2 16,4

Sachsen ........................ 19,5 16,5 17,7 19,0 17,5 20,7 16,3 21,3 21,« 22,» 22,7 23,5 25,8 21,2
Württemberg................ 13,4 13,8 11,7 12,5 12,8 14,0 12,4 13,7 13,7 13,4 13,0 13,3 14,. 14,3

Baden .......................... 16,2 16,4 12,» 16,2 12,8 17,4 >4,9 14,7 18,2 12,« 14,9 11,2 16,7 15,9
Seffen............................ 20,4 23,2 20,o 21,0 18,o 21,o 18,7 17,« 21,9 19,0 22,0 20,» 22,» 22,1
Mecklenburg-Schwerin.. 17,s 13,2 II,» 15,9 15,» 15,4 16,8 22,o 18,4 17,4 20,8 21,o 19,9 24,8
Sachsen-Weimar.......... 16,s 15,9 14,9 15,» 15,9 15,9 15,4 17,8 18,5 14,8 20,7 20,o 19,3 19,8
Mecklenburg-Srrelitz ... 14,7 9,0 9,o 12,7 12,8 14,2 16,1 19,3 16,1 15,3 I8,s 18,4 18,2 21,3
Oldenburg.................... 17,s 14,8 15,« 14,5 14,« 14,« 14,o 22,7 19,7 17,9 21,5 24,o 19,4 26,3

Braunschweig................ 28,4 20,9 16,9 18,9 20,9 20,3 18,5 24,o 23,1 21,4 22,2 23,» 22, a 22,3
Sachsen - Meiningen .... 12,o 17,4 13,5 12,7 12,9 15,, 14,7 10,7 16,2 13,7 14,7 14,8 16,4 17,o
Sachsen-Altenburg .... 18,7 16,9 13,8 16,3 16,9 18,4 16,, 18,o 21,4 15,7 19,3 19,3 22,, 19,8
Sachsen-Eoburg-Gotha. 14,8 17,4 11,5 14,, >3,3 >3,8 I5,i II,« 16,o 14,2 16,» 15,5 16,8 17,5
Anhalt.......................... 15,4 18,5 17,4 17,3 17,7 19,1 17,5 20,2 23,» 22,7 23,2 25,« 17,9 26, a

Schwarzburg-Sondersh.. 16,4 18,3 15,9 15,2 17,3 16,4 15,» 12,3 19,2 15,4 I7,i 22,, 18,7 18,9
Schwarzburg - Rudolstadt 12,s 16,o 11,4 13,3 14,0 18,« 16,« 12,, 17,« 16,8 15,5 20,2 19,5 21,4
Waldeck ........................ 13,» 12,» 12,8 12,0 13,8 13,8 13,8 11,- 14,3 17,o I6,i 15,5 15,o 18,7
Reuß älterer Linie........ >9,2 17,0 16,5 21,4 15,5 20,7 16,v 19,8 18,5 19,, 15,8 15,8 16,7 17,9
Reust jüngerer Linie ... I6,o 16,n 13,7 12,8 15,8 15,« 14,9 17,4 19,5 16,9 16,4 16,« 20,2 19,4
Schaumburg-Lippe........ 25,o 22,7 19,4 19,3 19,9 20,« 20,9 24,9 22,4 20,9 23,2 23,5 23,, 24,»
Lippe ............................ 2l,o 18,2 14,. 16,5 17,s 14,9 17,9 19,« 17,5 15,7 21,. 18,8 17,9 20,,

Lübeck............................ 12,8 I4,i 14,2 13,« 14 3 15 3 22 8 21 ä 21 -7 2'? ? 25 4 19,7 26 o
Bremen ........................ 20,s 17,« 15,0 14^2 14^5 19^3 16,2 15,8 13,7 13'8 14,4
Hamburg...................... 11,3 10,5 11,7 10,7 12,o 12,3 I3,i 11,0 I0,° 14,4 13,3 15,o 11,2 11,5
Elsaß-Lothringen.......... 15,3 16,9 14,» 14,, 13,3 16,7 15,o 12,« 16,8 14,« 14,5 10,8 15,8 15,5

Deutsches iieich 14,9 13,4 13,2 14,3 lS,7 1S,2 14,8 18,7 18,9 18,4 17,7 17,a 18,4 1»,I

Nach der älteren
Schätzungsmethode')
hatte sich ergeben: ... 12,4 11,7 11,2 12,. 11,° 12,7 14,7 15,2 14,5 15,« 15,2 16,7

') S. Anm. auf S. 21.


